
1. बेरी बेरी विटामिन की कमी के कारण होता है __________

• एक

• बी

• सी

• डी

उत्तर. – बी

2. राज्य सभा के एक सदस्य के लिए अवधि क्या है?

• 2 साल

• 4 साल

• 5 साल

• 6 साल

उत्तर. – 6 साल

3. एक खास कोड में के ‘MOTHER’ को ‘OMHURF’ के रूप में लिखा जाता है। उस कोड में ANSWER’ को कैसे
लिखा जाएगा?

• NBWRRF

• MAVSPE

• NBWTRD

• इनमें से कोई नहीं

उत्तर. – इनमें से कोई नहीं

4. ……… सौर मंडल का सबसे बड़ा ग्रह ..है

• बहृस्पति

• बधु
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• वीनस

• इनमें से कोई नहीं

उत्तर. – बहृस्पति

5. भारतीय सेना की दक्षिणी कमान का मखु्यालय कहां है?

• चेन्नई

• मसैरू

• मुबंई

• पणेु

उत्तर. – पणेु

6. बनारस हिन्द ूविश्वविद्यालय की स्थापना करने वाले कौन थे ?

• गोपाल कृष्ण गोखले

• मदन मोहन मालवीय

• मोतीलाल नेहरु

• महात्मा गाँधी

उत्तर. – मदन मोहन मालवीय

7. दनुिया का सबसे गहरा सागर है?

• हिदं महासागर

• अटलांटिक महासागर

• प्रशांत महासागर

• अरब सागर

उत्तर. – प्रशांत महासागर
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8. अतंर्राष्ट्रीय न्यायालय के राष्ट्रपति नियकु्त किए जाने वाले पहले भारतीय कौन थे ?

• नागेन्द्र सिहं

• भगत सिहं

• डॉ हरदयाल

• इनमें से कोई नहीं

उत्तर. – नागेन्द्र सिहं

9. एटीपी ___________ है

• Adenosine टेट्रा फॉस्फेट

• Adenine त्रिकोणीय फॉस्फेट

• Adenosine त्रिकोणीय फॉस्फेट

• इनमें से कोई नहीं

उत्तर. – Adenine त्रिकोणीय फॉस्फेट

10. मस्तिष्क किस के लिए _______ जिम्मेदार है?

• सोच

• शरीर संतलुन

• दोनों

• (क) और (ख)

उत्तर. – दोनों

11. हीमोग्लोबिन ________ में पाया जाता है

• शिरा

• मतू्र

• रक्त
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• एड्स

उत्तर. – रक्त

12. सुदंरबन डले्टा किस राज्य में है ?

• बिहार

• पश्चिम बगंाल

• राजस्थान

• उड़ीसा

उत्तर. – पश्चिम बगंाल

13. गौतम बदु्ध कब पदैा हुए थे …………………

• 563 ईसा परू्व

• 472 ई.प.ू

• 627 ईसा परू्व

• इनमें से कोई नहीं

उत्तर. – 563 ईसा परू्व

14. वदेंमातरम ्राष्ट्रगान के रचयिता कौन है ?

• बकंिमचन्द्र चटर्जी

• ऋषिकेश मखुर्जी

• श्याम प्रसाद मखुर्जी

• शरत चन्द्र चटर्जी

उत्तर. – बकंिमचन्द्र चटर्जी
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15. भारत की सबसे बड़ी बहुउद्देशीय नदी घाटी परियोजना ………… है?

• हीराकंुड

• भखारा नांगल

• दामोदर वलैी

• इनमें से कोई नहीं

उत्तर. – भखारा नांगल

16. भारतीय सेना की टे्रनिगं कमान का मखु्यालय कहां है?

• हैदराबाद

• शिमला

• मथरुा

• आगरा

उत्तर. – शिमला

17. ____________law Was Put Forth By Ernst Haecke।

• Law Of Inheritance

• Law Of Dominance

• Biogenic नियम

• Law Of Segregation

उत्तर. – Biogenic नियम

18. मध ुबाई ओर से 18वें क्रम में है। तथा सघं ुदाई ओर से 11वें क्रम में है। यदि कक्षा में 40 लड़के है तो मध ुऔर सधंु
के बीच में कितने लड़के हैं?

• 10
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• 9

• 12

• 11

उत्तर. – 12

19. P, Q, R, S और T में S, R से बड़ा है। लेकिन T जितना बड़ा नहीं ।है, Q सिर्फ  P से बड़ा है। उनमें से सबसे छोटा
कौन है?

• P

• Q

• R

• निर्धारित नहीं किया जा सकता

उत्तर. – P

20. रमन बिन्द ुP से आरम्भ करके दक्षिण की ओर चलता है और बिन्द ुQ पर रूक जाता है। अब वह दायें मडु़ता है, फिर
बायें मडु़ता है और बिन्द ुR पर रूक जाता है। अन्ततः वह बायें मडु़ता है और बिन्द ुS पर रूक जाता है। यदि वह मडु़ने से
पहले प्रत्येक बार 5 कि.मी. चलता है तो बिन्द ुS से बिन्द ुQतक पहँुचने के लिए रमन को किस दिशा में चलना होगा?

• उत्तर

• दक्षिण

• पश्चिम

• परू्व

उत्तर. – उत्तर

21. अक्षय A से B की ओर परू्व में 10 फीट चला। उसके बाद वह दाएं मडु़ा तथा 3 फीट चला। उसके बाद दोबारा वह दाएं
मडु़ा तथा 14 फीट चला। वह A से कितना दरू है?

• 4 फीट

• 5 फीट
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• 24 फीट

• 27 फीट

उत्तर. – 5 फीट

22. मिटटी का पानी जो पौधे के जीवन के लिए सबसे महत्वपरू्ण है?

• गरुुत्वीय पानी

• केशिका पानी

• हीड्रोस्कोपिक पानी

• संयकु्त पानी

उत्तर. – गरुुत्वीय पानी

23. जेनेटिक्स के पिता कौन हैं?

• ड्राविन

• मेन्डले

• ब्रीज

• वाइजमनै

उत्तर. – मेन्डले

24. वित्तीय वर्ष 2018-19 के लिए कितना विनिवेश लक्ष्य निर्धारित किया गया है?

• 72,500 करोड़ रुपये

• 50,000 करोड़ रुपये

• 70,000 करोड़ रुपये

• 80,000 करोड़ रुपये

उत्तर. – 80,000 करोड़ रुपये

25. बाक्साइड के शदु्धीकरण के लिए किस विधि का उपयोग किया जाता है?
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• चुबंकीय पथृकीकरण

• इलेक्ट्रोलाइसिस

• लिचिगं

• उत्तोलन

उत्तर. – इलेक्ट्रोलाइसिस

26. ‘शिक्षा’ का मद सबंधंित है?

• संघ सचूी से

• राज्य सचूी से

• समवर्ती सचूी से

• अवशिष्ट विषय

उत्तर. – समवर्ती सचूी से

27. सीमेंट में नहीं होता है?

• लोहा

• अल्यमुिनियम

• कैल्शियम

• सल्फर

उत्तर. – सल्फर

28. निम्नलिखित में से कौन सा ग्रह दक्षिणावर्त दिशा में घमूती है?

• प्लटूो

• वहृस्पति

• शकु्र

• बधु
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उत्तर. – शकु्र

29. जेट स्ट्रीम बहता है?

• पश्चिम से परूब

• परूब से पश्चिम

• उत्तर से दक्षिण

• उपरोक्त में से कोई नहीं

उत्तर. – पश्चिम से परूब

30. प्रकाश संश्लेशण के दौरान की प्रक्रिया जिसमें जल टूटता है?

• फोटोलाइशिस

• हाइड्रोलाइसिश

• प्लाज्मोलाइसिश

• हेमोलाइसिश

31. 2017-18 में व्यय के लिए 21.47 लाख करोड़ के अनमुानित बजट के रूप में अनमुानित सशंोधित बजट….
(राज्यों को जीएसटी मआुवजा स्थानान्तरण का शदु्ध) है?

• 21.57 लाख रूपये करोड़

• 21.67 लाख रूपये करोड़

• 21.77 लाख रूपये करोड़

• 21.87 लाख रूपये करोड़

उत्तर. – 21.57 लाख रूपये करोड़

32. फसल चक्र की मखु्य विशषेता है?

• सिचंाई की कम आवश्यकता

• खरपतवार का उन्मलून
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• मदृा उत्पादकता का सरंक्षण

• एक से अधिक फसल के विकास की सवुिधा

उत्तर. – मदृा उत्पादकता का सरंक्षण

33. निम्न में से कौन सा ब्लड ग्रपु एक सार्वभौमिक प्राप्तकर्ता है?

• A

• B

• AB

• O

उत्तर. – AB

34. कर्क  रेखा किससे होकर नहीं गजुरती है?

• मध्य प्रदेश

• पश्चिम बगंाल

• राजस्थान

• उड़ीसा

उत्तर. – उड़ीसा

35. कोशिका विभाजन में सहायक हार्मोन है?

• IAA

• NAA

• साइटोकाइनिन/जियाटिन

• जिबरालिन

उत्तर. – साइटोकाइनिन/जियाटिन

36. साबनु की अपमार्जक क्रिया किसके कारण है?
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• पायसीकारी गणु

• क्षारीयता

• जल में घलुनशीलता

• अवके्षप शक्ति

उत्तर. – पायसीकारी गणु

37. रॉड के आकार के बकै्टीरिया को कहा जाता है?

• बसैिलस

• स्पिरिलम

• कोकस

• कोमा

उत्तर. – बसैिलस

38. जीन बने होत ेहैं?

• डीएनए

• आरएनए

• डीएनए और आरएनए

• प्रोटीन

उत्तर. – डीएनए

39. ट्रपिफाइट सामना कर सकता है?

• उच्च तापमान

• अति ठण्ड जलवायु

• एकान्तर कमी और अधिशषे टूर कंडीशन

• उपरोक्त में से कोई नहीं
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उत्तर. – एकान्तर कमी और अधिशषे टूर कंडीशन

40. इंडियन लीग की स्थापना किसने की थी?

• शिशिर कुमार घोश

• आनन्द मोहन बोस

• एम जी रानाडे

• देवेन्द्र नाथ टैगोर

उत्तर. – एम जी रानाडे

41. अजन्ता चित्रकला की विषय वस्त ुकिससे सबंधंित है?

• जनै

• बौध

• वषै्णव

• शवै

उत्तर. – बौध

42. पारसेक किसकी इकाई है?

• दरूी

• समय

• प्रकाश की तीव्रता

• मगै्नेटिक लाईन

उत्तर. – दरूी

43. निम्न में से कौन एक गरै पारंपरिक ऊर्जा स्रोत नहीं है ?

• परमाण ुऊर्जा

• सौर उर्जा
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• पवन उर्जा

• ज्वारीय उर्जा

उत्तर. – परमाण ुऊर्जा

44. निम्न में से कौन सा सागर अगें्रजी वर्णमाला S की आकृति के समान है ?

• आर्क टिक महासागर

• हिन्द महासागर

• अटंलांटिक महासागर

• प्रशांत महासागर

उत्तर. – अटंलांटिक महासागर

45. पथृ्वी के भपूर्पती का मखु्य घटक है?

• आग्नेय चट्टान

• अवसादी चट्टान

• रूपांतरित चट्टान

• उपरोक्त में से कोई नहीं

उत्तर. – आग्नेय चट्टान

46. विकास जमीन से उठकर खड़ ेहोने में 15 सेकण्ड और जमीन पर बठैने में 11 सेकण्ड का समय लेता है। वह इस
प्रक्रिया को कुछ समय तक जारी रखता है। 93 सेकण्ड में वह कितनी बार खडा होगा?

• 3 बार

• 6 बार

• 5 बार

• 4 बार

उत्तर. – 4 बार
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47. भारतीय सेना की सबसे छोटी इकाई को क्या कहा जाता है?

• बटालियन

• कंपनी

• प्लाटून

• सेक्शन

उत्तर. – सेक्शन

48. भारतीय सेना की पश्चिमी कमान का मखु्यालय कहां है?

• अम्बाला

• पटियाला

• चंडीगढ़

• जयपरु

उत्तर. – चडंीगढ़

49. मलेरिया बीमारी फैलती है ?

• मच्छर से

• बकै्टीरिया से

• मक्खी से

• मानव से

उत्तर. – मच्छर से

50. भारतीय सेना की स्थापना कब हुई थी?

• 1895

• 1900

• 1905
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• 1947

उत्तर. – 1895

51. लन्दन ओलम्पिक में रजत पदक किसने जीता था ?

• सशुील कुमार

• विजय कुमार

• दोनों ने

• साइना नेहवाल

उत्तर. – दोनों ने

52. सरू्यग्रहण होत ेहैं जब ______________

• पथृ्वी सरू्य और चदं्रमा के बीच आता है

• चंद्रमा सरू्य और पथृ्वी के बीच आता है

• संकट के दौरान

• सरू्य चंद्रमा और पथृ्वी के बीच आता है

उत्तर. – चदं्रमा सरू्य और पथृ्वी के बीच आता है

53. भारत में लोह-परुुष के नाम से जाने जात ेहै

• राजिव गाँधी

• जवाहरलाल नेहरु

• सरदार पटेल

• महात्मा गाँधी

उत्तर. – सरदार पटेल

54. भारतीय सेना की उत्तरी कमान का मखु्यालय कहां है?

• ऊधमपरु
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• पठानकोट

• श्रीनगर

• जम्मू

उत्तर. – ऊधमपरु

55. लोक सभा चनुाव लड़ने के लिए कम से कम कितनी उम्र चाहिए

• 35 साल

• 25 साल

• 18 साल

• इनमें से कोई नहीं

उत्तर. – 25 साल

56. बनसागर बाँध किस नदी पर बना है?

• नर्मदा

• सोन

• काबेरी

• गंगा

उत्तर. – सोन

57. __________ जानवरों का ग्रपु कोल्ड ब्लडडे होता है

• क्रो, कें चआु, मेंढक

• मेंढक, क्रो, व्हेल

• पेंगइुन, समन्दर, बदंर

• रोहू, मेंढक, कोबरा

उत्तर. – रोहू, मेंढक, कोबरा
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58. ________ तापमान दिखाने के लिए थर्मामीटर में प्रयोग किया जाता है।

• लीड

• पारा

• चांदी

• इनमें से कोई नहीं

उत्तर. – पारा

59. ………… .. ‘मेघदतू’ के लेखक

• कालिदास

• तलुसीदास

• कौटिल्य

• Vedvyas

उत्तर. – कालिदास

60. भारत की प्रथम महिला शासक थी?

• रजिया सलु्तान

• नरूजहाँ

• लक्ष्मीबाई

• इनमें से कोई नहीं

उत्तर. – रजिया सलु्तान

61. ‘ईच वन टीच वन ‘ कार्यक्रम से सबंधंित है

• प्रौढ़ शिक्षा

• नियमित शिक्षा

• गरै – औपचारिक शिक्षा
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• जागतृ नागरिक

उत्तर. – प्रौढ़ शिक्षा

62. बिजली का अच्छा कंडक्टर है __________________

• ग्लास

• कागज

• कॉपर

• इनमें से कोई नहीं

उत्तर. – कॉपर

63. ब्राजील दनुियां में सबसे अधिक उत्पादन और निर्यात करता है?

• चाय

• काफी

• गेहंू

• इनमे से कोई नहीं

उत्तर. – काफी

64. भारतीय सेना की परू्वी कमान का मखु्यालय कहां है?

• दीमापरु

• कोलकाता

• गवुाहाटी

• गंगटोक

उत्तर. – कोलकाता

65. कौन सा दिन मानव अधिकार दिवस के रूप में मनाया जाता है?

• 24 अक्टूबर

www.latestGk.in 18

https://latestgk.in/category/reasoning-pdf-free-download/
http://www.latestgk.in


• 4 जलुाई

• 10 दिसम्बर

• इनमें से कोई नहीं

उत्तर. – 10 दिसम्बर

66. निम्न में कौन हमारी ससंद का हिस्सा नहीं है?

• अध्यक्ष

• लोकसभा

• मखु्य न्यायाधीश

• इनमें से कोई नहीं

उत्तर. – मखु्य न्यायाधीश

67. भारत और पाकिस्तान के बीच ‘शिमला सधंि’ पर हस्ताक्षर कब किए गए ?

• 1955

• 1971

• 1962

• 1972

उत्तर. – 1972

68. वर्तमान में भारतीय सेना की कितनी कमान कार्यरत हैं?

• 8

• 5

• 6

• 7

उत्तर. – 7
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69. इनमें से कौन एक राज्य नहीं है?

• झारखंड

• गोवा

• मुबंई

• इनमें से कोई नहीं

उत्तर. – मुबंई

70. कौन पसु्तक ‘आनदं मठ’ लिखा गया था?

• बकंिम चंद्र चटर्जी

• अब्दलु फजल

• कालिदास

• शरत चदं्र चटर्जी

उत्तर. – बकंिम चदं्र चटर्जी

71. भारतीय सेना की दक्षिण-पश्चिमी कमान का मखु्यालय कहां है?

• ग्वालियर

• भोपाल

• बीकानेर

• जयपरु

उत्तर. – जयपरु

72. किस राज्य में ‘सांची स्तपू’ स्थित है?

• मध्य प्रदेश

• उत्तर प्रदेश

• बिहार
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• महाराष्ट्र

उत्तर. – मध्य प्रदेश

73. एक यवुा स्वस्थ आदमी के दिल की धड़कन की दर क्या है?

• 50 बार

• 72 बार

• 108 बार

• इनमें से कोई नहीं

उत्तर. – 72 बार

74. भारतीय सेना के वर्तमान सेनाध्यक्ष कौन हैं?

• अरूप राहा

• आर. के. धोवन

• दलबीर सिहं सहुाग

• बिपीन रावत

उत्तर. – बिपीन रावत

75. अशोक ने अतंिम लड़ाई कहाँ लड़ी थी?

• मलाया

• कलिगं

• कोचीन

• इनमें से कोई नहीं

उत्तर. – कलिगं

76. प्रोटीन का मखु्य स्त्रोत है?

• गाजर
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• प्याज

• सोयाबीन

• टमाटर

उत्तर. – सोयाबीन

77. बर्फ  का गलनांक ____________ है

• 1000 सी

• 40 सी

• 00 सी

• 50 सी

उत्तर. – 40 सी

78. रक्त ____________ से शदु्ध होता है?

• फेफड़ा

• हृदय

• गरु्दा

• उपयकु्त सभी

उत्तर. – उपयकु्त सभी

79. गोवा की राजधानी का नाम ?

• रायपरु

• कोहिमा

• दिसपरु

• पणजी

उत्तर. – पणजी
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80. महानदी कहाँ से निकलती है

• रायपरु

• पटना

• उज्जनै

• देहरादनू

उत्तर. – रायपरु

81. एक परीक्षा में एक छात्र को सफल होने के लिये 36% अकं चाहिए एक छात्र को 190 अकं प्राप्त हुए और वह 35
अकंों से असफल हो गया तो परीक्षा का अधिकतम अकं क्या है?

• 625

• 450

• 500

• 810

उत्तर. – 625

82. दो उम्मीदवारों के बीच कालेज के एक चनुाव में, एक को कुल वधै वोट के 55% वोट मिले। कुल वोट 15,200 थे।
15% वोट वधै नही थे। दसूरे उम्मीदवार को प्राप्त वधै वोट कितने थे ?

• 7106

• 6840

• 8360

• 5814

उत्तर. – 5814

83. पिकूं रिकूं और टिकूं आपस में ₹ 4200 की राशि क्रमश: 7: 8: 6 के अनपुात में बांटत ेहैं। इनमें से प्रत्येक के हिस्से
में ₹ 200 जोड़ ेजाएं, तो उनकी राशि के हिस्सों का क्रमशः नया अनपुात क्या होगा?

• 8:9:6
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• 7:9:5

• 7:8:6

• 8:9:7

उत्तर. – 8:9:7

84. X परुूषों की संख्या किसी काम को 30 दिनों में कर सकती है। यदि 6 परुूष और आ जाएँ तो काम 10 दिन पहले
समाप्त हो जायेगा, तो परुूषों की आरंभिक सखं्या ज्ञात करें?

• 6

• 10

• 12

• 15

उत्तर. – 12

85. किसी वस्त ुका मदु्रित मलू्य 275 है दकुानदार 5% की छूट देकर 4.5% का लाभ कमाता है, तो इस वस्त ुका क्रय
मलू्य क्या होगा?

• ₹ 250

• ₹ 225

• ₹ 215

• ₹ 210

उत्तर. – ₹ 250

86. एक संख्या को जब 136 से भाग दिया जाता है, तो शषेफल 36 प्राप्त होता है। यदि उसी सखं्या को 17 से भाग
दिया जाए, तो शषेफल क्या होगा?

• 9

• 7

• 3
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• 2

उत्तर. – 2

87. 6 लगातार प्राकृत सखं्याओ ंका औसत ज्ञ है। यदि अगली दो प्राकृत सखं्याएँ और शामिल कर दी जाएँ, तो इन 8
संख्याओ ंका औसत ज्ञ से कितना अधिक होगा?

• 13

• 1

• 2

• 1.8

उत्तर. – 1

88. वर्ष 2001 में शाखा B2 की तलुना में शाखा B3 की पसु्तकों की बिक्री में वदृ्धि का प्रतिशत ज्ञात करें?

• 69.20%

• 50.8%

• 40.9%

• 65.7%

उत्तर. – 69.20%

89. त्रिभजु की भजुाओ ंमें अनपुात 2 : 3 : 4 हैं। त्रिभजु का परिमाप 18 सेमी. है। त्रिभजु का के्षत्रफल ज्ञात करें?

• 9

• 36

• √42

• 3√15

उत्तर. – 3√15

90. एक रिटेलर ने हॉलसेलर से 400 ₹ प्रति रेडियों की दर से रेडियों खरीदे प्रत्येक रेडियो पर उसने 30% मलू्य बढ़ाकर
अकंित किया तथा 8% छूट देता है, तो उसका प्रतिशत लाभ ज्ञात करें?
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• 19%

• 78.4%

• 22%

• 19.6%

उत्तर. – 19.6%

91. एक बगै में 280 सिक्के एक रूपया, 50 पसेै व 25 पसेै के रूप में है यदि उनका मान 8:4:3 के अनपुात में है तो
एक रुपया के सिक्कों की सखं्या ज्ञात करें?

• 52

• 81

• 60

• 80

उत्तर. – 80

92. दो अकंों की संख्याओ ंकी पनुरावतृ्ति के द्वारा एक चार अकंों की सखं्या बनायी जाती है जसेै 1515, 3737 आदि।
इस तरह की कोई भी सखं्या किससे विभाजित होगी?

• 7

• 11

• 13

• 101

उत्तर. – 101

93. वर्ष 2001 में शाखा B1, B2 और B3 की औसत बिक्री, वर्ष 2000 में शाखा B1, B3 और B6 की औसत बिक्री
का कितने प्रतिशत थी?

• 87.5%

• 75%
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• 77.5%

• 82.5%

उत्तर. – 87.5%

94. 175 मीटर लंबी टे्रन 35 मीटर लबें प्लेटफॉर्म को 12 सेकें ड में पार करती है। टे्रन की गति कितने कि.मी/प्रति घटंा
है?

• 42

• 64

• 63

• 59

उत्तर. – 63

95. ₹ 45,000 की राशि पर 4 वर्ष के अतं में ₹ 15,300 साधारण ब्याज मिलता है। इतनी ही अवधि में इसी ब्याज दर
पर, इसी राशि पर लगभग कितना चक्रवदृ्धि ब्याज मिलेगा?

• ₹ 18,244

• ₹ 18,244

• ₹ 16,285

• ₹ 17,364

उत्तर. – ₹ 17,364

96. A एव ंB की औसत मासिक आय 15,050 है। B एव ंC की औसत मासिक आय 15,350 है। C एव ंA की औसत
मासिक आय 15,200 है। A की मासिक आय ज्ञात करें?

• ₹ 15,900

• ₹ 15200

• ₹ 14,900

• ₹ 15,500
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उत्तर. – ₹ 14,900

97. एक घड़ी को बेचत ेसमय, एक दकुानदार इस पर 5% की छूट देता है। यदि वह इस पर 6% छूट देता, तो उसे लाभ
के रूप में 15 कम मिलत,े तो उसका अकंित मलू्य क्या है?

• ₹ 1,250

• ₹ 1,400

• ₹ 1,500

• ₹ 750

उत्तर. – ₹ 1,500

98. अकंित मलू्य पर जब 20% की छूट दी जाती है तो 20% का लाभ होता है। यदि छूट 30% की दी जाए तो लाभ
कितना होग?

• 49%

• 5%

• 6%

• 7.5%

उत्तर. – 5%

99. बोवीना ने ₹ 44,668 एयर टिकट पर और ₹ 56,732 परिवार के सदस्यों के लिए उपहार खरीदने पर खर्च किए
और कुल रकम का शषे 22% उसके पास नकद था। कुल राशि कितनी थी?

• ₹ 28,600

• ₹ 1,30,000

• ₹ 1,01,400

• ₹ 33,800

उत्तर. – ₹ 1,30,000

100. 50 संख्याओ ंका औसत 30 है। बाद में ज्ञात हुआ कि दो मानों को 28 एव ं31 के स्थान पर 82 एव ं13 अकंित
किया गया। सही औसत ज्ञात करें?
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• 36.12

• 30.66

• 29.28

• 38.21

उत्तर. – 29.28

www.latestGk.in 29

https://latestgk.in/category/reasoning-pdf-free-download/
http://www.latestgk.in

